

为父完成遗愿，农民设孝基金

基础资金5万元主要是其父亲的丧葬费

本报6月5日讯(见习记者 罗静 通讯员 张珂 张瑞瑞) 为了替故去的父亲完成遗愿,让更多的乡亲带头孝敬老人,弘扬孝德,桓台县一农民将父亲去世时的丧葬费等凑齐5万元,在村里设立了99孝基金,并由村里成立专门机构管理孝基金的使用,半年以来,基金已超过7万元。

5日,记者来到桓台县荆家镇的东刘村。据东刘村两委成员刘佐荣介绍,2011年12月份,村民荆光荣的父亲荆士明去世。悲痛之余,荆光荣觉得要为父亲做

点什么,在征得村负责人同意后,今年1月份,由其出资成立了东刘村99孝基金会,由村里负责基金的管理,主要用于逢年过节为村里老人发放福利,同时向村民宣传孝德,带动更多的村民行善尽孝。

作为该基金的发起人,荆光荣告诉记者,父亲是个老实人,一辈子孝顺长辈,待人友善,尤其是对待村里的老人一直很关心,并经常教导儿女也要孝敬父母。去年年底父亲去世时,为了在心里留个纪念,也为了完成父亲的遗愿,荆光荣就和几个兄弟

姐妹一起商量着设立99孝基金。遵从父亲遗嘱,父亲去世下葬时一切从简,将省下的丧葬费等凑够了5万元,东刘村99孝基金正式设立。

“设立这个基金主要就是为了帮助村里面的老人。”荆光荣说,今年母亲节,他和几个兄弟姐妹,母亲又将一些存款捐入基金,目前基金已超7万元。以后他会定期往这个基金里注资,再利用其利息和自己投入的钱为村里老人做些力所能及的事情。

“春节临近的时候,荆光荣

和村委利用部分基金给村里56位80周岁以上的老人送去了食用油。今年母亲节的时候又给36名80周岁以上的母亲送去了洗脚盆。”村民刘大爷说,“给母亲送洗脚盆就是让孩子们多给母亲洗洗脚,让他们更爱自己的母亲。”

村民何宗英说:“荆光荣和村里设立了这个孝基金后,孝顺父母的观念已经在众多年轻村民心中扎下了根,乡亲们比着孝敬父母。基金有多少钱不重要,重要的是做了一个标杆,时时提醒乡亲们百善孝为先。”

高新区——

培训村级安全员

本报6月5日讯(见习记者 王亚男 通讯员 刘茂林 刘梦蝶) 6月1日至3日,高新区消防安全委员会为55名村级公共安全人员和部分新加重点单位负责人组织了消防安全培训。

此次培训,大队邀请支队专业监督人员主要针对公共安全人员及企业负责人职业道德、消防法律法规和消防理论知识,日常开展消防监督检查等进行了培训。

高新区管委会自2011年5月开始建立公共安全队伍,实现了每村有了一名“消防明白人”,据统计,截至今年5月底,高新区55名村级公共安全人员共发现隐患8100余处,当场整改8000余处,对不能当场整改的问题,公共安全委员会及时与所在村居委会沟通,以村居委员会的名义对隐患单位下发《督办通知书》,要求他们在督办时间内整改完毕。

淄川区——

定点供油保“三夏”

本报6月5日讯(见习记者 董程程 通讯员 董春杰) 近日,淄川区经济和信息化局设立16个用油定点保供加油站,并对“三夏”作业农机加油每升优惠0.05元,定点加油站实施24小时不间断供油。

夏收、夏种、夏管期间,农机用油需求量大,淄川经济和信息化局根据农区区位布局和成品油企业经营质量,设立16个“三夏”用油定点保供加油站。

其间,经济和信息化局同时加强对成品油市场的运行监测,设立保供热线电话,及时协调解决保供中出现的困难和问题。

人行道变“食道”

6月5日中午,记者在柳泉路和商场西街路口看到,许多餐桌摆到了西北侧的人行道上。人行道的地砖上有大量的油污,严重影响周围的环境卫生。据过往的市民介绍,这样的情况持续10多天了,给他们的出行带来了极大不便。

本报见习记者 王鸿哲 摄影报道



今天是“中国爱眼日”,专家提醒:

假性近视可以药物治愈

本报6月5日讯(见习记者 樊伟宏) 6月6日是中国爱眼日。记者从市卫生部门了解到,淄博的近视发病率逐年上升,形势比较严峻。5日,本报记者联系到市中心医院眼科主任医师李凯军,就眼睛防护方面进行了采访。

有不少市民认为,近视的初期阶段是假性近视,这时还可以治疗,但随着度数升高到一定程度后就会变成真性近视,就无法治疗了。李主任告诉记者,这是一种误区。假性近视未必度数就要比真性近视的度数低,举个例子来说,

可以有50度的真性近视,也可以有200度的假性近视。

李主任说,发现孩子得了假性近视后,家长应该带孩子去正规医院进行治疗,此时完全可以通过药物治好。但是有的家长立刻为孩子配上眼镜,这样眼镜戴上了就再也摘不下来了。“只有在真性近视的情况下,才能选择戴眼镜或者手术治疗,因为这时药物已经起不到多大效果,眼睛会以每年50—100度的增长长度增长,千万不要一出现近视就选择戴眼镜,一耽误就是一辈子。”

从医院工作人员处记者了解到,现在平均每年在中心医院配镜的青少年数量在5000人左右,较之前几年,涨幅明显。

对此,李主任介绍说,学业负担过重引起用眼过度,是导致近视眼频发的主要原因。李主任叮嘱,学习的时候,一定要注意遵守“三一”规则,即自己的前胸和书桌要保持一拳的距离;写字时握笔的手与笔尖的距离要保持一寸;看书时眼睛与书本的距离要保持一尺。同时要正确使用眼卫生。